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A lap szellemi részéi
illet# minden közlemény a szerkesztő 

séghez intézendő.

Kiadó-hivatal:
Fekete Sándor könyvkereskedésében.

A lap anyagi részét illető külde­
mények (előfizetési pénz, kiadás körüli 
panaszok, biidetmények), a kiadóhiva­

talhoz intézendők.

Egyes szám : 12 fillér.

Zenta, 1908. november 8.

zehtai Közlöny
HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETILAP
MEGJELENIK MISBEN VASÁRNAP.

XX, évi folyam.

Előfizetési feltételek :
ZunUu hóihoz küldve 1 évre * koré* 
na, félévre 3 korona. Tanítók ás 100 
koronáig díjazott hivatalnokoknaki 

egész évre 5 korona.
Vidékre postán 8 korona.

Hirdetések :
épúgy mint az előfizetések a „Zenta 
Közlöny“ kiadóhivatalába küldendők 
Hirdetési dij egy nógyssög oeentímé- 

terért 5 fill.
A nyilt-tér sora 20 fillér!

Egyes szám: 12 fiiér,

Félszegség-irtáfi.
Napról-napva hallhatjuk a panaszt a 

nehéz megélhetésről. Okul sok mindent 
hoznak fel egyesek, de sohasem azt, a mi 
tulajdonképen megnehezíti a megélhetést. 
A magas adó, a drága piac, a ruházat 
árának emelkedése mind újabb terheket 
ró a család entartóra, de mindenkinek el 
kel! ismerni, hogy a legtöbb kiadást a 
folyton változó divat vonja maga utáu.

Nem szándékom szólni a rendes ruház- 
kodás, a testnek kellő és mérsékelt gon­
dozása ellen, hiszen ez a lélek különböző 
erőinek fokozására szükséges, sőt ezt meg­
követelik a természeti szükségletek és a 
társadalmi illem is. Azonban e! kell Ítél­
nem azt a hiú piporózést, mely a nőknél 
már egész a visszaélésig fokozódott s mely 
az alsóbb néposztálynál is olyan nagy­
mérvű, hogy azt lehetetlen szóvá nem tenni.

Hogy a túlságos fényűzés mennyire 
általános, legjobban mutatja az, hogy a 
bálrendezók is szükségét látják egyes alka­
lommal a bálozólc fényűzését mérsékelni 
eme néhány szóval: „kéretik az égyszerű 
megjelenés1* Hogy azonban ez a felhívás 
nem egyéb pusztába kiáltó szónál, azt 
minden egyes alkalommal tapasztalhatjuk 
a különböző összejöveteleknél és bál­
termekben.

A ki nem akarja eihinni állításom 
valódiságát, az nézze végig egy Alkalom­
mal vasárnap délelőtt a templomból jövő­
ket és meg fog győződni, hogy némely

nőnél már a templombajárás sem az Isten 
imádása céljából, hanem a divatos új ruha 
és díszes kslap bemutatása végett d vat. 
Mert ma napság minden divatból történik, 
még talán a betegeskedés és meghalás is.

Hasonlót tapasztalhatunk vasár- is 
ünnepnapok délutánján a korzón is, a hol 
a leányok nagy egész serege, míg alig 
felserdültek is, úgy hömpölyög, hogy foly­
tonos kerülgetés és kitérés nélkül tíz lépést 
sem tehet az ember. A szebbnól-szebb 
ruhák itt kerülnek bemutatásra, a kacér­
kodás itt nyilvánul meg legszabadabbau, 
a lefolyt hét eseményeinek letárgyajása s 
a következő vasárnapi programm-megálla­
pítás, nemkülönben a hétköznapi séták 
helyének és idejének pontos megjelölése 
itt megy végbe. Fűszerezésül azután követ­
kezik egyik-másik egyszerűbb leány ruhá­
jának leszólása, a mi legtöbbször nem a 
legkíméletesebb módjn történik.

Ezek a séták már valóságos flirtölés 
számba mennek, mart az ilyen sétáknál 
fiatal emberekben sincsen hiány, a kik 
belépődíj nélkül jobban mulatnak és élvez­
nek a szemlélődésben, mint akármelyik 
elsőrangú cirkuszban s mert itt a titkos 
jeladások sem ritkák

S vájjon kiket lehet okolni eme túl* 
hajtásért ? Egyedül az anyákat.

Igaz, hogy a nevelés az apa és az 
anya együttes gondját képezi, da hány­
szor megtörténik az, hogy a családfő a 
feleség és leány részéről megkötött, majd-
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nem összeeskövésnek nevezhető elenke 
zéssel szemben már a családi béke szem­
pontjából is beleegyezését adja a legőrül­
tebb kívánságok teljesítéséhez. S itt min­
dig az van hangoztatva, hogy ezt az áldo­
zatot meg kell hozni a család tekintélyé­
nek megóvása szempontjából is. Mintha a 
család tekintélyét csak divatos öltözékek­
kel és dúsan díszített női kalapokkal lehetne 
csak megvédeni.

Tény az, hogy a divatmajmolás nálunk 
túlságig ment. A szegényebb ember gyer­
meke mindig azt lesi, hogy milyen ruhá­
ban jár egy hivatalnok felesége a addig 
nem nyugszik, mig ő is olyant nem szerez, 
nem a maga keresetéből, hanem a szülei­
nek verejtékkel szerzett filléreiből. Azzal 
aztán a család szemefónye nem gokat 'őrö- 
dik, hogy a szükséges összeg megtakarí­
tott pénzből áll-e elő, vagy pedig az ingat­
lanra felvett kölcsönből. Fő az. hegy leg­
hőbb kívánsága teljesüljön.

Hányán vaunak, akik a tetszést nem 
a szerény magaviselet által akarják meg­
nyerni, hanem a külső hajdísz, drága öltö­
zet, arany ékszerek és feltűnő viselkedés 
által. Mintha mondanák: Én külömb vagyok 
azoknál, a kik egyszerű ruhában járnak s 
kezők munkájával szerzik meg a ruhára 
valót.

Igaz, hogy vannak sokan a fiatal 
emberek között, kik a külső csillogástól 
elkábíttatva, elfeledik ama közmondást : 
„nem mind arany, a mi fénylik* e vakon

A „ZENTAI KÖZLÖNY“ TÁRCÁJA.

Toborzf».
Irta. ALBA NEV1S.

Asszonytársaim I Imhol a kapu.
Döngessük ökleinkkel. R-ijta 1 
Mig ki nem tárul alázatosan,
S be nem léphetünk rajta.

Asszonyvéreim 1 Pipogya sereg 
Mit tétováztok ? Mire vártok t 
Mégse untátok meg a jármot ?
Mégis csudára vartok ?

Kicsi a kezünk ? a bőre gyönge ?
De pihent vér futkos alatta I 
Évezrek letört akaratja 
Bujkál kék sorokban alatta I

A hajunkat mi, — jaj, — le ne vágjuk 1 
Ne fonjuk hasogató kócba 
Szép, fehér hátunk, kerek vállunk 
Ne takargassuk nyers darócba.

A szerelemből ne űzzünk tréfát.
A férfi légyen — nem urunk — párunk, 
Akivel büszkén egy sorb t állunk 
Akivel mindig egy sorban járunk.

Túl a sorompón, gazzal vegyesten 
Paradicsomi virágok nőnek.
Uraim ! Az a föld a mienk it.
Roskadt uraim 1 Utat a nőnek 1

Tespedüuk régen. Munkára vágyunk, 
Leikeiben az ős emberálom ;
Tudunk nevetni, tudunk szenvedni 
Mért ne juthatnánk át a határon ?

Asszonytársaim ! Pipotya lelkek !
Ha a fogatok babérra vágyik :
Adjátok árát ! És ha kidőlnénk 1 
Egy helyett kerül tízezer másik.

Puhítsuk — ha kell — vérrel a földet ! 
Arcunk rózsáit vessük beléje,
Ne sajnáljátok I . . . Megéri bőven 
Annak az első győzelmes napnak 
Győzetlen éje.

Philadelphiáról.
Irta: VÉRTESI KÁROLY.

Az Unió harmadik legnagyobb városában a 
Broad Street vasúti uj állomáshoz érkezvén, a 
városháza legközelében, tehát a város kellő köze­
pén vagyok és az european 'plan,Hötel Scottban 
veszek lakást a Pennsylvania Avenue-n.

Mikor a szállóházban elhelyezkedtem, a zöld 
kukoricát mártásban, a Bismarck- és Faust-sört 
megöleltein, nagyon leszáll már a homályos őszi 
este, de azért a város villanylámpák fényárada­
tában úszott. A Broad Street 34 méter {széles 
utcán és a városházánál ezt keresztező Market 
Street-en sétálok, a Penn által derékszögben vont 
utcákban sok szépet látok. Sokat, közel érek.

Első, mi szembe ötlik. a City {Hall, az uj 
építkezésű városház, amely előtt két szobor áll, 
rövid időn múlik a harmadik. A hatalmas mére­
tekben fejlesztett épü!et márvány- és gránit renais- 
sanceban. A philadelphiai városház nagyobb 
területet foglal el, mint a washingtoni Capitoi*), 
melynek diszépiikezés tekintetében méltó párja. 
Az amerikai nagyváros )k egymást tu szárnyain 
iparkodnak. Telik a bőségükből, gazdagságukból. 
Ezt a 75 J helységei és nagy termeket magában 
foglaló városházat l’ö millió do Inért épitették. 
Nem emlékszem, hogy szebb városházát láttam 
volna valaha, valahol. Tornyának a magassága 
152 méter, tetején Venn Vilmos (1644 — 1718) a 
város alapítójának ércalakja kicsinek látszik, pedig 
11 méter nagy. Nagy volt ő maga is, vallásos 
jó angol ember, kit a quekerek tana teljesen át-

*) A washingtoni Capitol 1.4 hektár területen, a 
philadelphiai City Ha I 1.8 hektár területen épült fel, 
tehát a római ezt. l’éter templom osak 0.1 hektárral 
több, A városház hossza 148, szélessége 143 méter,



futnak az üres csillogás után, & mi pádig 
sohasem boldogít.

Hogy a mostani szomorú állapotok 
megváltozzanak, azon elsősorban a szülők 
segíthetnének. Szoktassák gyermekeiket az 
egyssorűséghez és munkához, a mi leg­
alkalmasabb eszköz a csábítások ellen. Mert 
ne higyje senki, hogy eleget tett kötelessé- 
nek, ha leányát jól táplálta és minden 
nehezebb munkától megoltalmazta. Az el- 
kényezietós által épen a legnagyobb csábí­
tások ellen nem vértezzük fel gyermekein­
ket s akaratlanul is előidézzük azok rom­
lását.

Neveljük gyermekeinket «unkára és 
egyszerűségre, ne tegyünk kölömbséget 
tiú- és leánygyermekeink között a szigorú­
ság tekintetében, de az legyen mindenkor 
tapintatos, hogy a gyermek érezze, hogy 
ez az ő jövendő boldogulása érdekében 
történik. Különösen pedig akadályozzuk 
meg a fényűzésre való túlságos hajlam kilej- 
lódését, mert a legtöbbször ez csábítja 
rosszra a leánygyermekeket. Legyen vise­
letűk egyszerű, de e mellett tetsző és 
megnyerő. Vigyázauak arra, hogy viselke­
désükkel ne lépjék át állásuk határát, mert 
azáltal könnyen nevetségessé válnak.

Különösen pedig ne tévesszük szem 
elől, hogy jövőnk egyik legfontosabb alap­
elve a helyes nőnevelés, mely ha el van 
hibázva, el van vesztve az alap, melyen 
a biztos haladás remélhető.

HÍREK.

Városi közgyűlés lesz f. hó 13-án és 14-én. 
A közgyűlés legfontosabb tárgyai a jövő évi 
városi költségvetés, tmely a jövő évre 18 száza­
lék közköltséget állapit meg, és az érték-kép­
viselők összeállításának íelülbirálata.

Halálozás. A halál kérlelhetlen, beállít a 
legbo dogabb családi fészekbe. uRomboIl pusztít 
és megsemmisíti a legszebb családi életet. — 
F. hó ti-an Mészáros Lajos főgimn. tanárt ily 
kegyetlen sorscsapás érte : szeretett hitvestársa 
halt meg. Hosszuan betegeskedett bár, de ifjú 
szervezetében bizvs, remélhető volt a „.gyógyulás. 
A bárkák másként határoztak. Halálában a gyá­

rtott és lelkiismereti és ^vallásszabadságot köve­
telt. Angolországbau üldöztetve, Amerikába jött a 
nemes szivü emberbarát s itt, jövőbe látó erőve 
a földet az indiánoktól inegvéve, Pennsylvánia 
államot alapította, melynek az alkotmánya, hit 
és politikai szabadsággal az Unió államainak az 
alapjául szolgált. Penu utódai, azok meg az indi­
ánokat üldözték, koponyáikra dijat tűztek,

A queker városnak Philadelphia neve, a 
.testvéri szeretettől“ van. A quekerek (barátok) 
benne ma is szerepet játszanak.

Eredeti vallás, melynek nő is lehet papja, 
azért a templomban az szónokol, aki érzi, hogy 
a Szentlélek megszállta. A quekerek saját lényük 
kiegészítő részének tekintik a hitet s Krisztus 
Világosságát hirdetik az emberben. Erkölcsös, 
becsületes, szorgalmas, élettisztaságáról ismert 
nép. Egynémelyük queker, vőgelszerőnykedősnek 
indul.

Már ritkán, csak templomokban lehet látni 
férfiakon a jelegzetes, széles peremű alacsony 
kalapot, frakkot és csatlós cipőt, nőkön a szürke 
ruhát, a sátor alakú, ijesztő kinézésű kalapot. 
Nincs olyan nagyváros, melynek a lakói valláso­
sabbak lennének, mint Philadelphiáé, ötszáz a 
város templomainak száma, mégegyszer annyi a 
jótékonysági intézete. A quekerek nagyban járul­
nak ehhez.

szoló gyöngéd férjt és a családot érte pólóiban 
tall an veszteség, de előkelő társadalmunkban is 
pótolhatlan űrt hagyott maga után. — Legyen 
áldott emléke !

A mélyen sújtott férj, illetve család a kő 
vetkező gyászjelentést adta ki ; Mészáros Lajos 
úgy a maga. valamint az összes rokonság nevé­
ben is fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy 
forrón szeretett hitvese Mészáros Lajosné sz. 
Kremling Hermina hosszas szenvedés után életé­
nek 34 ik boldog házasságának 10 ik évében 
folyó hó 6 ikán elhunyt. A boldogult hült tete­
mei f hó 7-ikén délelőtt 10 órakor fognak a 
rom. kalli. egyház szertartásai szerint helyben 
beszenteltetni és 8 ikán, vasárnap, a fehértemp­
lom! róna. kath. sirkertben levő családi sírboltban 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent­
mise áldozat a beszentelést megelőzőleg folyó 
hó 7-ikén d. e, ti órakor fog az alsóvárosi 
Szenl-Sziv templomban bemutattatni. Zenta, 1908. 
november hó 6. Az őrük világosság tőnyeskedjék 
a drága elköltözött hült porai felett.

Halottak napjának elöestélyén nov, élj ej ón 
valóságos népvándorlás indult meg a halottak 
birodalmába. Már a d.utáni órákban díszítették 
a sírokat és este lágyultak a lámpák ós gyertyák 
és a temem fényáránál buzgó imádságban és 
könyek bullajtása közben idézték emlékükbe el­
költözött szeretteik emlékét. És ez így van jól. 
Hisz hányán vagyunk, kik elődeink erényes ut­
jai elhagytuk : rank fér tehát a magunkba térés, 
a fogadkozás, hogy elküiözótt szeretteink nyom­
dokait követve, jobb útra tőrünk. Ki Így cselek­
szik, és kire ily befolyást gyakorolta sírok látoga­
tása, az a kegyeletei ünnepét méltóan töltötte el.

Tűzoltóink már most jelentik, hogy sze­
relvényeik gyarapítása céljából nagyszabású,sors­
játékot rendeznek, igen nagy s-amu nyeremény- 
tárgyak fognak kisorsoltatni, de a legkívánato­
sabb nyereméuytárgy a főnyeremény ; egy lánez 
belső föld lesz. — Égy sorjegy ára dacára a 
számos iiagyórlékü nyereményeknek, 1 korona. 
— A tűzöl to testület elnöke, Dr. Hajdú Dezső 
arra ken azokat, kik ily egy lánc belső földjüket 
eladni szándékoznak, értesítsék öt erről,

A Jozseí kir. hesceg Szanatórium Egyesü­
let í. é. október bo 25-ikótol nov. ho 4-ig enge­
délyezett „ridikül* gyűjtésben részt vettek a kö­
vetkező alant megnevezett úrnők az alábbi ered­
ménnyel : Dr. Lovaszy Andornó és Dr. Havel 
Józsefnő együttes gyűjtése 92 kor. 24 fillér. — 
(Dr. Lendvay Morné helyett) Spitzer Erzsiké és 
Hergel René 40 kor. 53 fill. — (Braun Izsóné
helyett) Jovauovits Vojiszlávnő SI K 10 fill. _
Horovitz Bertalaime 15 K 71 íitl. — „Heiszler 
Ferencuó IS K 62 fúl. — Ueretka inróné 13 K.

A keresztény vallásfelekezetet Fox György 
varga alapította 1650-ben s Amerikában mintegy 
40,000 követője van. A quakers (kvenör) vagyis 
reszketek, a mulatságot nem szeretik, sokat 
mádkoznak, rossz könyveket nem olvasnak, ellene 
vannak a háborúnak, nem katonáskodnak, a rab­
szolgaságot már akkor elvetették, mikor az Ame­
rikában virágzásban volt, bőkezűen adakoznak.

Az éj késő órájáig fen vagyok, az élénk 
Chesnut Street en is megfordulok, a diszuton elő- 
I elő világ sétál. Ami New Yoranuk a Broadway, 
az Philadelphiának a Chesnut Street, A rajta 
sétáló nők is szépek, akár mint New Yorkbún, a 
chicágóiaknál sokkul édesebbek, kedvesebbek. 
Estőről-estére itt fogok én sétálni.

Díszes külsejű takaros házakat, égig nyúló 
palotákat látok, Az 1.441,735 lelket számláló 
város, egyike a leggazdagabbaknak. Nem tudok 
eltelni a város szépségével. A sok járás után 
szállodám éttermében pihenek, üdülök, ahol az 
élénkség sokáig tart.

Mikor a nap elindult az aranyos szekerén, 
már az utcán voltam. Vezető nem kell, egyene 
sek és tágasak az utcák, lombosak, térképeken 
minden nevezeiosség jelezve van, eltévedni alig 
lehet, —

Amint Penn, az egymást keresztező utcákat 
kijelölte, azonképen indulok, a többiek is kelet-

— Rothmann Árpádnó 11 K 24 fill. — Milacsky 
Lajosné 5 K 4 fill. — Összesen 222 K 48 fi i,
— Temetői gyűjtésnél a perselyekben két nap 
összesen 20 korona, — Rudics Ignácz adománya 
2 korona.

Költségvetésünket évek óta irreálisan állít­
ják össze. A folyó évivel is igy jártak el, úgy, hogy 
pótköltségvetés vált szükségessé. E pótköltségve­
tést a megye a napokban hagyta jóvá azzal, 
hogy városi potadóval fedezendő.

Meghívó, Folyó évi november hó 8-án dél­
előtt 9 órakor a gimnázium rajztermében refor­
mátus istentisztelet lesz, a melyen a szentbe­
szédet lelkészünk, Barsy Lászlói fogja tartani s 
utána az Úrvacsorát is kifogja osztani. Istenilisz- 
telel elölt a tanári szobában presbiteri ülés fog 
tartatni. Erre az ünnepi istentiszteletre mindkét 
felekezetű protestáns híveinket ezennel meghívom. 
Zenta, 1908. november 5. Szabó Sándor a Zentai 
Réf. Fiókegytiáz gönonoka.

A innnkásginmáziuin már megnyílt 1. év­
folyamára annyian jelentkeztek, hogy A és B 
osztályt kel'ett felállítani. Hogy mennyire kedvelt- 
intézmény a muukasgimnázium, azt ml sem bizo­
nyítja jobban, mint az, hogy előkelő hölgyek is 
iratkoztak be. Nagy dicséretére válik a fáradsá­
got nem ismerő főgimn. tanárnak, Veress Árpád­
nak, bogy ez intézményt meghonosította; de nagy 
érdeme van azon tanárok és tanítóknak is, kik 
vonzó ős szakszerű előadásaikkal biztosítják a 
hallgatóság érdeklődéséi. De hát kell-e józan 
gondolkodású és művelődés után vágyó nemze­
déknek nemesebb foglalkozás, mint a milyeneket 
ez előadások nyújtanak. Pihenést, szórakozást és 
fáradozástól ment tanulást élveznek itt köítség- 
mentesen, mig más szórakozás legtöbbször szer­
telen költségekkel, teslet-lelket ölő fáradsággal és 
gyakran butító hatással jár.

A „Zentai Gazdálkodó Ifjak Egyesülete* 
múlt vasárnap megalakult. Elnökké dr. Ellinger 
Jenőt, alelnökké Kopasz Istvánt ős Pólyák Lörin- 
czet, jegyzőkké Mester György ős Tóth Horgos! 
Pált, pénztárosokká Rudics Menyhértet és Boros 
Andrást ős ellenőrré Surányi Györgyöt választot­
ták meg. Választottak még 3 háznagyot és 20 
választmányi tagot. — Mint értesültünk ballal 
kezdik meg működésüket, pedig sokkal szebb ős 
üdvösebb lett volna, ha „alapszabálytervezetük 
szerint művelődésüket előmozdító felolvasó estélyt
rendeznek ós ezt kapcsolják egybe szórakoztató 
bállal. —

Sajtóvétség miatt vonla felelősségre a kir 
ügyészség az .Összetartás“-! és a „Zentai Füg-, 
geilenség“-et. Politikai cikkeket közöltek e lapok 
jogosultság nélkül. Ily sajtóvótségekórt nem a 
szerkesztők, hanem a kiadók felelősek. Péntekén

nyugatra, éjszakról délre húzódnak. A Market 
Streel-tel egyeuküzüen menők, névvel bírnak, a 
Broad Street-lel egy irányban terjedő utcák szá­
mokkal vannak jelölve. Minden háznégyszegnél 
újra kezdődő házszámok vannak, egyik utca 
oldalon a párosak, másikon a páratlanok, könnyű 
a tájékozás. Bajos eligazodás volna különben a 
nagy városbaa, mely Londonnál is nagyobb terü­
leten épült s másfél millió lakost számlál. A 
város hossza 40, szélessége 8—16 kilométerig 
terjed. A két folyónak s a hajó építésre használt 
vízmedencék- ős hajógyáruknak a partjai 50 
kilométerre nyúlnak el.

A Schuylkill kacskaringósan folyja kernsz- 
tül a várost, a folyón, a magaslatról, tiz <hidat 
számitok, négyet is közel egymáshoz. A Market 
és Chesnut Street-ről, a legszélesebbek a város 
nyugati részébe vezetnek. A Market Street-en, 
mely a két folyót összeköti, élénk kereskedés
folyik, a Chesnut Stret-en vannak a legszebb 
kirakatok.

Nem tudom hol kezdjem ki a ^Delaware 
balpartján 335 négyszög kilométer területen épült 
nagyvárost, melyben annyi a látnivaló s minde­
nütt érdekes.

Az idő kora, álmosak még az emberek, a 
középületek- ós a nagykereskedő házak kapui 
még nem nyíltak ki. Addig mást nézek meg.

(Folyt, köv.)



volt ez ügyben a szabadkai kir, törvényszék előtt 
a tárgyalás. Mint értesülünk, az összetartás“ ki­
adóját Mester Andort 100 kor. és a Zentai Füg. 
getlensóg kiadóját Molnár Sz. Vincét 200 kor. 
pénzbírságra ítélték el.

A jövő évi ujoncozás. A belügyminiszter 
az 1909. évi ujoncozás ügyében rendeletet inté­
zett a vármegyei törvényhatósághoz, amely ;aze- 
rint az eddigi eljárások és módok szerint kell 
az ujoncozást jövőre is megejteni. A miniszter 
küldött egy csomó kinyomatott felhívást is ame­
lyeket az alispán a szólgabiráknak és Zenta vá- 
ros polgármesterének oszt ki azzal a rendelke­
zéssel, hogy gondoskodjanak a felhívások kira­
gasztásáról. Az alispán elrendeli ezenkívül, hogy 
gondoskodjanak a felhívások kiragasztásáról. Az 
alispán elrendeli ezenkívül, hogy a hadkötelesek 
összeírására és a sorozási eljárásra szükségey 
intézkedéseket azonnal foganatosítsak. Jelentsék 
be novezeteseu a hadkötelesek és ismeretlenek 
számát és alakítsák meg a távollevő hadkötele­
sek kipuhatolása és az ismeretlenek kinyomozá- 
sa céljából a bizottságokat. Jövőre azok men­
nek sor alá, akik 1888 ban, 1887-ben és 1888- 
ban születtek.

Eltávslitását rendelte el a megyei alispán 
azon jógvágónak, melyet a Heszler és Társai 
uagygőzmalom tulajdonosok a Tiszába nyúló víz­
szivattyú védelmére készíttettek. A nagy és Zenta 
váróé számos munkásának megélhetést biztositó 
ipartelep ily zaklatást nem érdemel meg ős leg­
följebb arra lehetne utasítani, hogy a jégtörőt 
úgy helyezze el, hogy a hajózásnak minél cseké­
lyebb akadályt okozzon. — A vállalat az alispánt 
intézkedés ellen bizonyára felebbezni fog.

Illetékesek figyelmét hívjuk fel arra, hogy 
az utóbbi időben a kúuúskák szaporodnak a 
szegényház létének csúfjára. — tA szegényházat 
azért állította fel a város, hogy elaggott és nyo­
morult szegények ne szoruljanak koldulásra, ha­
nem megfelelő ellátásban részesüljenek. A koldu­
lást be kell tehát szüntetni, és mindenkit, ki rá­
van szorulva a szegényházban ellátni.

Zentai női könyvviteli-, gép- és gyorsírói 
kereskedelmi tanfolyam. Az Endreivé féle leány- 
nevelő intézettel kapcsolatban alakult tanfolyam 
célja, hogy a tanulmányaikat befejezett nők magu­
kat továbbképezhessék. Alkalmat ad arra, hogy 
a növendékek az itt szerzett gyakorlati ismere 
tek elsajátítása által maguknak életpályát választ­
hassanak, vagy pedig eddigi tanulmányaikat gya­
korlati irányban kiegészíthessék. E célnak meg­
felelően a tanfolyam tantárgyai : könyvvitel, keres­
kedelmi számtan ős leve'ezés ; gép- ős gyors­
írás ; közgazdasági és kereskedelmi ismeretek. 
Vezető tanár: Stern Ignác okleveles felsőkeres­
kedelmi iskolai tanár ; az előadások délutánon­
ként 2 fiig tartatnak, A vizsgálatok érvényesek és 
ezeken az illetékes felsőbb hatóságok magukat 
képviseltetni fogják. Korunk a közgazdaság kor­
szaka. A müveit nyugaton neme ak azok igye­
keznek közgazdasági ismereteket szerezni, a kik 
azokat a gyakorlati életben hasznosítani akarják, 
hanem a vezető állásban levőktől kezdve min­
denki. Hiszen a közgazdasági ismeretek époly 
lényeges elemei az általános műveltségnek, akár­
csak például az irodalom. A tanfolyam hétfőn 
délulán 2 órakor nyílik meg, mely alkalomra 
vendégeket is szívesen fogadnak. A tanfolyamra 
~~ a melyre már eddig is városunk legelőkelőbb 
családjainak gyermekei jelentkeztek — bármikor 
lebet beiratkozni, mivet a tanítás önálló csopor­
tokban történik.

Mnnkáslakások kiadása ellen 2 felebbezóst 
a nynjtott be a múlt héten NeuUadl Gyula ős 
1 ‘a orosházi cég. — Úgy halljuk, hegy a rész- 
etmunkákra olcsón ajánlkozók közt is akad 
felebbező.

Kiss Szerencséje Nagy I Miért legnépszerűbb 
6 ^ szó az egész országban ? Vegyen egy sors­
jegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja tud- 
ni * A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a 
közönségnek, eddig annyi milliót fizetett ki kész­
pénzben t. vevőinek, hogy ma hazánk legnép­
szerűbb osztálysorsjegy fő elárusító helye, Hu- 
zás már november 19-én ! ajánlatos t, olvasó-

manu«, négy tegyenek szerencsokisérlotet és ve- 
gyenek a teljesen megbízható es előzékeny Kiss 
Károly és Társa bankházában, IV Kossuth í „
nagy'f8 W' ti.

... J0bí)rzö* Mai tárcarovatuukban e ozimmel 
Álba Nevis-nek, az országosan ismert kitűnő 
költőnek tollából gyönyörű költeményt talál az 
olvasó ; lendületes, bátor, szinte harcias riadót 
mely a mai magyar assyonyokat szólítja sorom- 
póba A modern társadalmi átalakulás keretében 
a nők érvényesülésének útját tudvalevőleg nő- 
íróiuk legkiválóbjai egyengetik s a kultúra ez 
élharcosainak egyik vezéreként csendíti mos 
most a Tobukzó-t a fényes tollú nőpoéta. A 
remek költeménynek különös aktualitást ad az 
az érdekes körülmény, hogy a magyar nőirók 
műit tömörülnek egységes táborba, eszméik pro­
pagálására s külön orgánumot is szerveznek ma- 
guknak Női Elet ozimen, mely mint díszes, buszt- 
rált folyóirat legközelebb jelenik meg Álba 
Nevis szerkesztése alatt. A maga nemében pá­
ratlan újságból olvasóink kívánatra mutatvány- 
számot kaphatnak, ha ez iránt a kiadóhivatalhoz 
(Budapest, IX. kerület, Angyal-ulcza 29.) for­
dulnak, addig is ezt a gyönyörű költeményt ad- 
uk mutatóba, mint legjellemzőbb termekét az 
ébredő korszellemnek.
Díszítsük lakásunkat télen s kertünket nyáron 
valódi Haarlem! hagymás virágokkal. Postán 
beküldött 8 K. elleneden portó- ós vámmentesen 
küldjük Ausztria Magyarországba a mi legjobban 
kedvelt normagyűjteményünket vagy öü jácint­
hagymát üvegek, vagy 40 drbot cserepek, eset­
leg 40 drbot kerti ültetés szamara. Vagy egy 
gyűjteményt szobákba 150 darabból, 45 cserép 
számára. Vagy egy kerti összeállítást 250 drbból, 
esetleg egy kerti es szoba összeállítást 240 drb­
ból. Tartalmaz pompás választékot jácint, tulipán, 

nárciss, csilla hóvirág stbbol.
Gazdagon ilusztrált sok elismerőlevéllel ellátott 
főárjegyzék ingyen és bérmentve.

Blumenzwiebel Züchlerei 
„HU1S TER DUIN" (A. G.)

Nordwik bei Haarlem (Hollandia)
Báli 
Musseline - 
Volle
Markisette -

da „Honneberg„- 
aelyem 1 K 50 f.- 
töl feljebb, bér- 
mintve ée vám 
mentesen. Minta 
postafordultám!

Megrendelések bármely nyelven intézendők ;

aa SeMeilfaíriit. Henneberg in Zürich.

GYERMEKIÍSZTJE 
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA
Eoy doboz áralkorüOfítl.kapfiá minden gyópyszerMan 
és drogériában, ugyanott ismertető iratok ingyen.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
Fekete Sándor

CASINO 
TALISMAN 
GRAND VIM

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
Fekete Sándor

Czipészüzlet megnyitás.
Van szerencsém a n.ó. közönség szives 

tudomására hozni, hogy november hó 1-tól
a főtéren a Zenta vidéki takarék 
házában a mai kor kívánalmainak 
megfelelő

czipész-üzletet
nyitottam.

E szakmában 15 évig elsőrendű mű­
helyekben szerzett tapasztalataim folytán 
Ízléses kivitelben igen jutányos áron készí­
tek férfi, női és gyermek czipöket rende­
lésre és azokból kész raktárt is tartok.

B. pártfogásukat kérve vagyok

tisztelettel

Szlávnity Dragity
czipész mester.

XXVII-ik

éli
magyar 

e
királyi

jatt
üzen sorsjáték remélhető tisztív jövedelme közhasznú 
es jótékony czelokra fog fordittatni.

Ezen sorsjátéknak 11909 nyereménye 365,000 
korona összegben készpénzben.
Főnyeremény 15,000 korona,
1 főnver. 
1 »
1 »
5 „

továbbá :
30.000 kor, 10 nyer. á
10.000 „
5,000
2.000

150
300

1500
10000

1.000 kor. 
100 „
50 „
20 „
10 „

Húzás visszavonhatatlanul 
1906. év december hó 30-án. 

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottójövedéki 
igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valameny- 
nyi pósta-, adó-, vám- és sőhivatalnáí, az összes 

állomásokon s a legtöbb dohány tőzsdében 
és váltó-üzletben.

Hagy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

vasúti

„M-l-l-t ?“ — „Papa megengedte! Hisz’ valédt Jakobi- 
féle Antinikotin-clgarettahű velyek fadobozban I“

%

Figyelem ! Csakis a JAC33I Jelzéssel valódi !

Minden fadoLoz egy érdekes Mmzkártyát tartalmaz

AMERIKA
Elutazás llavreböl minden szombaton, 

BécsbŐl minden kedden. 
Utazási jegyek a

Francia vonalra
Amerikai vasúti jegyek bármely 

állomásra eredeti árban.
Bővebb felvilágosítást ingyen és bérmentve 

CSAKIS a

FRANCIA VONAL ad.
Béos, IV, Wiedener Gürtel Nr. 16.

(A déli- és államvaspályával szemben.) 
PM* A címre gondos ügyelet kéretik. “W

ó



Eladó.
Dévits-fiakkeros-fóle hás, valamint 

----  házi bútorok és eszközök rzzz
örökáron jutányosán eladók.

Érdeklődök forduljanak Hőnnig 
Hanni hoz az eladó házban (Dembinazky-u.)

Dj fodrász-üzlet megnyitás.
Értesítem & n. 6. közönséget, hogy a

plébánia palotában
a mai kor igényeinek megfelelő, modernül
berendezett

fodrász üzletemet
november bó l én megnyitottam és kérem 
az úri közönség becses pártfogását.

Vállalok kidolgozásra női hajmun­
kák at is. Magnmat ajánlva maradtam

tisztelettel
Lázity Milán

fodrász.

Bérbeadás.
A Zentai Takarékpénztár a tulajdonát 

képező és a jövő év tavaszán átalakítandó

„Magyar Király“ szállodát
1909. május hó 1-től

6 évre bérbeadja.
Az átalakítás terve és a bérlet felté­

telei az intézet hivatalos helyiségében meg­
tekinthetek,

Az ajánlatok 1000 korona bánatpénzzel
1908. november hö 15-ig

nyújtandók be a Zentai Takarékpénztár 
igazgatóságánál.

966. szám 
1908. vhtó.

r
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zentai kir, járásbíróságnak 1008. 
évi Sp. 1. 563/5 számú végzése következtében Dr. 
Deues József ügyvéd aital képviselt Müller Lajcs­
iié javaru Biro András ellen 1406 K, 48 fill, s 
jár. erejéig 1008. évi október hó 2-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog­
lalt és 1045 kor.-ra becsült következő ingóságok, 
u, m.: csöves kukorica, takarmány, lovak,^sertés 
és gaídasági felszerelések nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zentai kir. járásbíróság 
1908. évi V. 1353/2. számú végzése folytán 1406 
kor. 48 fill, tőkekövetelés és ennek 1908. évi 
márcz. hó 25 napjától járó 6 százalék kamatai, 
Vi*/o váltódij és eddig összesen 150 kor.-ban 
biróilag már megállapított, költségek erejéig, 
Zentán végrehajtást szenvedett szállási lakásán 
(T. Likas) leendő megtartására 1908. évi novem­
ber' hó 16-ik napjának délelőtti fél 12 
órája határidőül kitüzetik és'abhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükséges étén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták ős azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120 g-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Zentán 1908 évi november hó 1. napján.
Küohler Sándor

• -—  kir. bir. végrehajtó.

I .BIZTOSÍTÁSI ÉVKÖNYV 5 kor.
I Kapható diszkütésben 400 tidal.

Uj munkatárs az ügynökök 
részére.

Jó üzleti eredményeket az óletbíztosí 
tás terén csak úgy érhetünk el, ha az összes 
versenytársaságok díjtételeit és kötvény fel 
tételeit alaposan ismerjük,

Ez könnyen elérhető, ha megrendeljük Nádas 
Nándor „Biztosítási útmutató‘ cimü mun­
káját, mely kiadásunkban rövidesen megjelenik.

Ez kiválóan alapos és pontos magyar szak 
munka lesz, mely az össes intézetek legújab­
ban megváltozott díjtételeit és feltételeit köny- 
nyen kezelhető összehasonlításokban fogja tartal­
mazni ős bemutatni.

Szakembereknek nélkülözhetetlen I 
Ára zsebkönyv alakban 1 kor. 30 fillér. 
Megrendelhető a

.Biztosítási és Közgazdasági Lapokénál
Budapest, VI. kér., Yörösmarty-utca 43. sz.

A lap előfizetési ára l/t övre 3 korona.

WtT Védjegy: „Horgonyt* ~WB

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

mm

I
I
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miiiiiniimsiim.mm„nemim, SÖlÓSképpeD VE.
Flgyelmestetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve-
{et fogadjunk el, - mely a „Horgony" védj egy gyei 

I a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, KI.40 és K2.— 
ée úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

1 ŐS. csodálj a I
4 pár czipö 7 koronáért.

Rengeteg mennyiségű CZIPÖARU vétele 
folytán csak rövid időn át hallatlan olcsó 
áron kapható 2 pár úri és 2 pár női fűzős 
czipö tartós, erősen szegezett bőrtalppal, 
különösen finom börfeltétellel, elegáns leg­
újabb fazon. Nagyság centiméter vagy szám 
szerint. Mind a 4 pár egyntt 7 korona. 
Csak utánvét mellett küldetik és nem meg­
felelő kicserélhető. Kívánatra a pénz is 
visszaadatik.
D. Silberatein Krakau Nr. 10/1.

Köhögés, rekedtség és hurut ellse nlsos Jobb a

RÁihv"ítil6 fink firkánál. . . . . . . J peineteni- - - - - - - - *- - - - - -
Vásárlásnál azonban vigyázzunk, 
és határozottan RÉTHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan után­

zata van.

:: 1 dobos 60 fillér, ::
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

könyv- és papirkereskedése és könyvnyomdája 
ZENTÁN, a Szt.-lstván plébánia palotájában.

- - - - - Ifi
ÉRTESÍTÉS.

w

Tisstelettel órfcesilem Zenta város nagyérdemű 
közönségét, hogy

SS év óba. £a$xn.á.lló
könyv- és papirkereskedésemet

<§) % valamint évek hosszá során át fokozatosan fejlesztett,
és jelenleg a mai modern kor igényeinek teljesen meg­
felelően felszerelt

KÖNYVNYOMDÁMAT

tm
EIIESSI

a Szt.-lstván plébánia palotájába
helyeztem át.

Kérem a n. é. közönséget, hogy jelen értesítésemet 
tudomásul venni és becses bizalmával továbbra is 
megajándékozni kegyeskedjék.

Zenta, 1908. november hó.
teljes tisztelettel

Fekete Sándor.
■ =!Bft=:-------- =7


